

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYE.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Helyben: félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill.
Vidéken: félévre 8 kor., negyedévre 4 kor. — fill.

FŐSZERKESZTŐ:

BENEDEK JÁNOS.

POLITIKAI ROVATVEZETŐ:

Dr. BOROSS LAJOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:

SZÉKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főér 42. szám. Lamprecht palota
első emelet, az udvarban.

Takarítás.

— aug. 10.

Még néhány nap s az országgyűlés bezárja kapuit. Még néhány nap s az izgalmak, viták és szóharcok, a mérköző erőknél és szónoklatoknak fényes helyét néma esend és nyugalom váltja föl. A képviselő urakra 6-7 heti jól megérdemelt pihenő vár: — a hosszú obstrukció óta az első valamirevaló szünet.

Nem mintha a tisztelt honatyák nagyon megerőltették volna magukat, akár a munkában, akár a szorgalomban, akár az országos ügyek buzgó tanulmányozásában. De hát a mi sok, az sok. Már a harmadik nyarat itt kellett vagy kellett volna töltönnök a képviselő uraknak s itt is töltönnék azok, akik. A Házban és a Házon kívül is. Azután nagy teher már magában az a tudat a nép képviselőjére nézve, hogy az országgyűlés együtt ül és ott *kel-lene* lenni.

Szóval: a Ház elfáradt s amidőn két-három nap mulva pihenőre tér, jót cselekszik nemcsak önmagával, hanem mondhatni az egész

országgal, amely már lelkéből unja figyelemmel kísérni a kimerült nemes hivatásu szervnek végső verődését.

Az utolsó napokat a *takarítás* munkája foglalja el. Ez már így szokás nyáron. Mielőtt elmegyünk nyaralni, a gondos háziasszony elramol mindent; különösen az apró tárgyakat teszi el az utból. S minden nagy dolog után és nagy dolog előtt — hogy más példát mondjak — marad tömördek csipp-csipp tennivaló, amelyeket az ember hamarosan elintéz, csak hogy végezen velük és lerázza a nyakáról. Legyen teljes a munka, amelyet már elvégzett s ne maradjon fenn aprólékos feladat, restanezia, meg mi egymás a jövőre, amikor majd új munka és új feladatok, nagyok és jelentősek, követelik az időnk s egész gondoskodásunkat és teljes figyelmünket.

Ez lehet pedantéria, de kétségtelenül nagyon üdvös a magánéletben is, de különösen az ország dolgaiban. A kormány az utolsó napokban egész sereg apró ügyet rázott le a nyakáról, jobban mondva: a képviselőház asztaláról. Tataro-

zások, törvényhozási korrekturák, egyes törvények módosításai, amelyek szükségessé váltak az idők során és más apró szükségletek és teendők, amelyek fölhalmozódtak a viharos parlamentben, gyors elintézését találtak a kánikulának és az unalomnak az utolsó napjaiban.

Tegnapelőtt *tizenkét vicinális* törvényjavaslatot szavazott meg a Ház. Sokan ezt feltűnőnek találják, mert a vicinálisnak kellemetlen íze van, amióta törvényt ígértek róla és a törvény késik.

Azt gondoljuk, kár ezen fönnakadni. A vicinális elvesztette régi jelentőségét. Valamikor jutalom volt s különös kedvezés és fölsegítési akció számba mehetett a kormányok részéről egyes hü mamelukokkal szemben, mert jelentékeny haszonnal járt a vállalkozóra nézve. Ma ez az idő elmúlt. A vármegyék utalapja megcsappant, a községek nagy tapasztalásokat szereztek, az állam hozzájárulása szigorúan van kiszámítva és megszabva s egyes vidéki érdekeltek sem olyan gaval-lérok többé, mint voltak a vicinális építkezés arany-korszakában. Ma már nem lehet nagy adósságot

Töredék egy szalmaözvegy naplójából.

Irta: ifj. Széll István.

Kendőt lobogtatva vettem bucsut az én aranyos kis madaramtól. Fördőre utazott, magával vitte az én kedves kis gögicséls fiamat és — a mamáját. Szóval magam maradtam itthon az én búséges Káro ebemmel és egy néhány darab nagyobb bankóval, melyet diplomatai furfanggal sikerült eltüntetnem az éles asszonyi szemek elől. Elvégre, pénz nélkül mit sem ér a szalmaözvegyesség, az régi dolog. Ha pénz van, — az is régi dolog, — van becsület, tekintély, ész és talán a megbolygatott lélek is hamarabb nyeri vissza nyugalomát.

Tehát a szalmaözvegyességhez meg volt a jó kellékem: a pénz. A felett nem estem kétségbe, hogy nem tudom elkölteni, mert olyan városban, mint Pest, van alkalom kvantum, szátis.

Legelső teendőmnek a vacsorálást tartottam, azaz jobban mondva ez második kérdéssé fajult. Legelőször karika gyűrűmet rejtettem mellényem zsebébe, mert, szerintem,

az is régi dolog, hogy nőten ember bárhol jobban boldogul, tekintélye, értéke, nagyobb a nő emberénél — mulató helyeken.

Pompásan vacsoráltam. Három fogást ettem végig s negyedik fogásként jól kezelt rizlingivel véltém szalmaözvegyességem borult egét derültté tenni. — Sikerült is. Vidám hangulatban hallgattam a zenekar szívhez szóló ütemeit, miközben a rizlingi veszedelmesen fogyott.

Már vacsora közben észrevettem, hogy a velem szemben lévő asztalnál ülő s holmi bécsi utazónak tetsző apró emberke vizsla szemekkel figyel, hogy milyen mohó étvágygyal kezelem a rizlingis üvegeket.

— Érdekes alak volt az én emberem. Ülőhelyzeté latolva nem tehettem magasságát többre százötven centiméternél. Gondol kikitott bajusza Vilmos császárával volt hivatva vetekedni, leomló hajfürtjei egyik zenei kapacitásunkra emlékeztetett, halvány és gyakorta borotvált arca hü tükre volt számtalan átlumpolt éjszakának. — És milyen intelligencia nyilvánult meg minden mozdulatában. Még a boros pohár után is két ujjal nyúlt, miközben felhajtá borocskáját, olyan átszellemülten pislogott a terem

mennyezetére, mintha poharában színtelt bor lett volna.

Szóval feltűnést keltő emberke volt, aki, hogy előttem még feltűnőbb legyen, ezezere csak odagurul asztalom elé. Osztrák diplomatahoz illő alázatossággal hajol meg előttem és szól vékony, de behízsgó hangon:

— Jó estét, van szerencsém uram.

— Jó estét!

— Megengedjen uraságod — szolt aztán vissza nem utasítható hangon, — ha háborgatom. Igen, diszkrét és igen fontos ügyben óhajtok Önnek négy szemkört beszélni. Mondhatni, Önnek a létkérdése, jövője, boldogsága függ tőle.

Meghökkenem. Pillanat alatt ezerféle gondolat cikázott át agyamon. Merén néztem az apró emberkére, ki székét húzva, kérdé:

— Megengedi uraságod?

— Kérem, tessék!

Világos és precízül vasalt nadrágját igazgatva foglalt helyet, majd bocsánatkérések között áthozatta borát az asztalomra. Kocintottunk. Mielőtt illatos zsebkendőjével vékony, vértelen ajkát végigsimogatta, udvarias hangon mutatkozott be: Kontyossy

Tennis-ruhák tisztítását

kifogástalanul teljesíti



HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-
utca 42-ik szám.

fizetni vagy meggazdagodni egy-egy viczinális-engedmény révén. Ah, olyan éber a világ! Mindenbe bele lát s ha valami hiba mutatkozik a Kréta körül, hamarosan felbukkan a képviselői nagyságnak és dicsőségnek fenyegető réme: az inkompatibilitás. S ezzel nem jó tréfálkozni!

A képviselő, aki ma viczinálist kijár, a kerületének óhajt szolgálatot tenni hazafiúi indulatból egyrészt és a mandátuma érdekéből másrészt.

A takarítás munkájához tartozik, hogy a kormány, mielőtt hazaküldi a képviselőket, elintézteti az összes *mentelmi* ügyeket. Nem kevesebb, mint *negyvenkilencz* ilyen természetű ügyről van szó. S a bírói megkeresések, amelyek 49 képviselő immunitásának felfüggesztését kérik, tartalmuk szerint nagyon különbözők és színre nézve nagyon tarkák. A párbaj-vétségől a sikkasztásig és okmányhamisításig nyulik el a vádak hosszú skálája, amelyekkel egyes képviselőket ostromoknak a bíróság előtt.

A képviselőház, nagyon helyesen, azt a gyakorlatot követi, hogy minden komoly vádra kiszolgáltatja az illető inkriminált képviselőt. — Elvégre legalább a bíróság előtt legyünk egyformák a képviselő urakkal, ha már annyi mindenben fenségesebbek más közönséges halandónál.

Hamlet II.

— augusztus 10.

A dán királyfi ime magára borítja sötét köpenyét, megigazítja ingfodorját s elmélkedik a mulandóságról. — A sötét,

ijesztő, komor tragédia ott ólálkodik a háta mögött s körlehetetlen következetességgel bontogatja a bonyodalom szálait. Ez a végzet, az elkerülhetetlen végzet, amelyet magára zúdított örökös tépelődéssel s teteteiben való ingadozásával.

Akik Hamlet mélységes bánatát nem értették meg a brit szellemóriás jambusai-ból, forduljanak a csárhoz. Bizonyára leolvad a tamáskodók serege és látnak és hisznek.

Szegény második Hamlet! Érzékeny, mint megtört szívű nemes elődje, de nem akad egy hűséges Horáció, aki lelke kavargó hullámain az igaz barátság és szeretet megnyugtató szavaival elcsendesítse. Rettenetes, a birodalmat alapjában megrendítő tusa folyik ott keleten s ő komoran, sápadt arcával jár a virágágyak között s révedező szemekkel tépdési a rózsák leveleit. Ha zúg a szél: megriád. Talán már itt a vég? Nem, még nem. Csak Kuropatkin vesztett újabb csatát és Bobrikov fekszik holtan a szenátus drága szőnyegén.

Dörög az ég... Talán a nép haragja zúg?... Nem, a nép esendes, mint a halál, csupán Stackolberg seregét zúzták össze s Plehve vére sennyezi be az utcák követét.

S a fehér csár könyeit hullatva jár virágágyai között. Néha a tetterő láza lepi meg s ilyenkor kemény parancsot kap Kuropatkin, korholást Stössel és feddést Alexejev.

Am a tragédia szálai lassan bonyolód-
nak. Stössel öngyilkos s remegve várják a hirt, hogy Port-Artur megadta magát.

Oh, mennyi bánat egy embernek, aki az összesért felelős. Ha van átok a Névától a Sárge-tengerig: az mind az ő fejére száll. Ő pedig szelid, mint egy gyermek és tehetetlen mint egy cseszszópó. Bizonyára, mikor látja az udvaroncok mosolygó seregét, kedve van arra, hogy korbáccsal verjen szét közöttük s megtegye azt, ami népe számára a szabadság hajnalhasadását jelentené.

met. Nagy svihákkal van dolgom, — gondoltam — de azért beugratom, ha lehet. Szomorú arcot öltöttem:

— Szeretnék megöcsülni, de nem járok leányos házhoz.

— Az a legkevesebb, — szólt nevetve emberem. Azért születünk mi, hogy sok szív elől ezen akadályt elgördítsük. — Házasságközvetítő! — hiszen ez magában foglal mindent. — De beszéljünk komolyan, uram. Ön nőtlén ember és vágyik a boldog családi otthon után. Akadály: az ismerettség hiánya. Nagyon okosan. Ezek szerint én uraságoddal ezennel összeköttetésbe jövök, mielőtt bővebben ösmertetném a házasság élet fény- és árnyoldalát, engedelmet kérek uraságodtól, hogy a nálam előjegyzésben lévő leányok és özvegyek fénykép kolekcióját bemutathassam.

Gyermekes kíváncsiság fogott el. A kis emberke pedig villámgyorsan nyúlt kabátja belső zsebébe, honnan hatalmas borítékot vont elő. Aztán székét közelebb húzva hozzám, elémt tett egy női arcképet. Aztán réám nézett, nyilván a hatásra lévén kíváncsi.

— Itt van, kérem, egy szőke szépség, — szólt aztán olyan hanglejtéssel, mintha állatseregletben lettünk volna. Született Rikolón, duggazdag gentri család árvája, hibátlan, sugár, lenge termet, beszél magyarul, németül, francziául; most 18 éves. Hozományja készpénzben és értékpapirokban negyven ezer korona, mond 40,000 korona. Aztán itt van, könyörgöm, ez a bájos

De Hamlet lelke költözött beléje s a gondolatok tömkelegében a tett elveszítette nevét s halványnyá betegedik. Egy világ ódiuma hull fejére a rettenetes vérengzésért, az ő fejére, ő rá, akinek szelid a lelke, galamb a szíve s minden elhullott véreseppben egy vértengert látnak elborult szemei.

Szánakozzunk a fehér csárón, ak birodalmában a legboldogtalanabb és kincsei között a legszegényebb ember.

Meg kellett érnie, hogy legszentebb ideálja rombadőlt s a tömeges gyilkosság-
nak átkos szimbóluma lett. A diplomácia utvesztőjében azonban nem csak annak idején vesztette el, de mindennap elveszti a fejét s újabb átok, új bb felelősség zúdul tőrékeny vállaira.

Hamlet ő, aki elvesztette maga alól az erkölcsi alapot. S ha a sötét végzet úgy formálódik, hogy áldozat lesz, még a szá-
nalom sem fogja körül a sirját, amely a dán királyfi utolsó útjára oly lélekemelően kísérte el.

EGYHAZ ÉS ISKOLA.

A debreczeni egyházmegye zsinati képviselői. A debreczeni egyházmegye zsinati képviselőire az egyházak részéről beadott szavazatokat tegnap délután bontották fel Dévaidházy János esperes elnöklete alatt. A választás eredménye a következő: Egyházi rendes képviselőkül megválasztottak: Kiss Albert és Dávidházy János; világi rendes képviselőkül: Fráter Barna és Szunyogh Szabolcs; egyházi póttagokul: Szele György és F. Varga Lajos; világi póttagokul: Sinka Sándor és Nagy Ferencz bankelnök.

Ima a királyért. A király 54. születésnapja alkalmából rendezendő istentiszteleteken az ev. ref. nagytemplomban Szele György lelkész mond imát a királyért.

Az aradi tífuszjárvány és az iskolák. Köztudomású dolog, hogy Aradon hetek óta dühöng a tífuszjárvány. A járvány miatt, mint onnan írják, szeptember elsején az iskolákat sem nyitják meg.

Barnabás házasságközvetítő vagyok uram. — Megkönyebbültem. Ő pedig folytatta:

— Boesásson meg uram, ha egy dicsőret kérdést intézek Önhöz. Nevezetesen: nőtlén ember e még uraságod

— Igen, az vagyok.

A kis ember szeme felvillant. Székét közelebb húzva hozzám, akasztófa bizalmas és kenetteljes hangon így szólt:

— Tehát nem csalódtam, csakugyan nőtlén uraságod... az arany ifjuság egyik oszlopos tagja, ki él a jelennek, mit sem törődik a multtal, rá sem gondol a kétése jövőre.

Itt hirtelen melancholiába esett az én apró emberkém. Merev tekintettel nézett boros poharára, majd sóhajtásszerű hangon folytatta:

— Én is voltam nőtlén ember, uram... mint a lepke virágról-virágra szállottam... megesküdtem nem egyszer, de százszor, hogy csak olyan leányt veszek el feleségül, kinek az anyja halva született — és lássa uraságod, még is megöcsültem. Nőmmé tettem egy angyalt, ki oly szép még most is, mintha rózsák között született volna, ki oly jó, ki oly figyelmes, gyöngéd, szeretetre-méltó irántam...

— Uram, — tette hozzá aztán drámai arcojával, — miért nem nőül meg Ön? Hiszen ilyen ember, ilyen irigylendő kondi-
cióban, ilyen megjelenéssel, mesés partit csinálna...

Mosolyogtam. Lehetetlen volt nem mosolyognom. Kezdtém megkedvelni embere-

kis barna szépség, mint méasztatik is látni, egyéb hibája nincs, minthogy orra hegyén az az iczike-piczike kis szemölcs van. De el kell ösmernünk, hogy ez az angyali jószág, kedves, kis barna leány szemölcs nélkül fabatkát sem érne. — Mesésen jól áll neki, — nemde? Bortaván született, atya, — mert csak atya van — horribilis összeget érő ingatlan tulajdonosa. Jelenleg a szegény öreg ur idült gyomorhurutban szenved, s az orvosok állítása szerint hat hónap alatt elpatkol. Egyedüli örökös e kis leány. Beszél magyarul, németül, cimbalmozik és zongorázik; most 22 éves.

Majd itt látjuk, esdeklem, ezen elragadó szépségű özvegyet. Megboldogult férje, — ki postafőnök volt — két hónapi házasság után egy vasuti szerencsétlenség áldozata lett. Öszintén szólva pár ezer korona hozomány van; de pénz, rang és mód kámforrá válik a keze előtt. — Oh, uraságod, ez a nő, kit itt látunk, Istennek a leg-tökéletesebb asszonya. Maga mos, vasal, süt és főz. És hogy főz! — Mese eledélek kerülnek ki piczi kezei alól, könyörgöm. Tegnapelőtt meghívott vacsorára. Bavallom, én is gyomorhajos ember vagyok. Jelenleg is diétázom, s dacára ennek, dacára annak, a következő étket ettem meg: nyoloz szelet filét, két tányér báránnyokánt, három tányér turós csuszát és négy darab palacsintát, azt hittem, esdeklem, hogy meg fekszem, s im, amint méasztatik látni, olyan vagyok, mint a makk.

Végül ezen elragadó jelenség előtt

Remes szerelmi dráma.

Lövés a csendőrlaktanyán.

— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 10.

Vasárnap délután óta egy rémes szerelmi dráma tartja izgatottságban Csanád-va megye egyik községét, Földeákat. E szerelmi drámából eddig még igen kevés került a nyilvánosság elé. Csak annyit tudott vasárnap délután a Makóra küldött hírnök, hogy ott délután 3 órakor Hökkön István csendőr-örsvetető a laktanya egyik szobájában agyonlőtte Nagy Lajosnét két lövéssel, azután pedig önmagára lőtt háromszor Nagy Lajosné szononnal szörnyet halt. Hökkön csendőr-örsvetető pedig a hallálal vivedik.

A vizsgálatot még vasárnap este megindította a makói csendőr-örsvetető parancsnoka, de eddig nem sok pozitív adat szivárgott ki a vizsgálatból. Hiteles forrásból azonban annyit értesültünk, hogy Hökkön Istvánt egy évvel ezelőtt mint csendőr-örsvetetőt helyezték Földeákra. A szép állású ember csakhamar belső barátságot kötött egyik földelaki bormérővel, Nagy Lajossal, kinek feltűnően szép felesége volt. A két férfi közt fejlődő barátsággal együtt növekedett a Nagy Lajosné és Hökkön István közötti szerelmi viszony is. Sokan sutogtak ezen szerelmi viszonyról a faluban és nem egy helyen hangosan tárgyalták azt is, hogy Hökkön István csak azért ápolja a közte és Nagy Lajos között fenálló baráti viszonyt, hogy annak nejjével tegye bensőbbé a szerelmi kapcsolatot.

Altalános ismert volt már a szerelmesek viszonya, csak maga a férj, mint ahogy ez rendesen lenni szokott, nem tudott róla. Többen is többször látták a falubeliek közül a két szerelmezt intim beszélgetésben. Sőt nemcsak Hökkön István örsvetető volt gyakori Nagyéknél, hanem Nagyné is sűrűn kereste fel szerelmezt a csendőrlaktanyán.

Vasárnap délután is így történt. A csendőrlaktanyán levő 4 csendőrből kettő

alapotjunk meg. Mint méasztatik látni, ezen hirtelen szöke szépség nincs több tizenhét évesnél. Molett, csinos alak, ajakán enni való kedves mosolylyal. Előkelő, régi nemes családból való, hozományja kerek szám tizenöt ezer korona. De... vagy ugyan mit csináljak a dologból titkot, úgy valloam be, ahogyan van, ez a leány, uram, egy tisztelteméitő, de szerencsétlen teremtés. Mint apátlan-anyátlan árva, egy dugzagdag főur hálózába került. Rövid viszony kötetett közöttük, melynek gyümölcse egy szöke kis angyal lett, ki most egy és fél éves. Nohát ez így van, ezen változtatni nem lehet, uram; de ez, szerintem, nem akadály, mert az a bizonyos ur mindenre képes. Hajlandó a hozományt megduplázni, sőt triplázni is. Ami pedig e bájos kis leány menyecskét illeti, oh, uram, őt most sem adnám oda száz eikényeztetett leányért. Azt pedig tudjuk, könyörgöm, hogy egy megtért bűnös többet ér száz jónál...

E szavakkal bajuszom rendbe hozását eszközlendő mellyen zsebembe nyultam bajuszkefémért. A kivétel nem történt meg simán, mert karikagyűrűm leesett a földre.

Kontyosy ur egy pillanat alatt az asztal alatt termett. Ösmerős lehetett előtte a gyűrű csengése, mert mohón kapott utána. Felvéve, óvatosan megfigyelte a bevésett kezdő betűket, majd gyilkos pillantást vetve rám, így szólt:

— Uram, Ön nős ember.

— No és?

Szó nélkül sarkán fordult s szinte agyvelőig ható hangon rikoltotta végig a termen:

— Pinezér, fizetek! — Két bor egy viz. El lehetett keseredve nagyon, hogy az üzlet nem sikerült.

sétálni ment. Csak Hökkön István és rajta kívül egy csendőr maradt a laktanyában. Ez utóbbi is mindjárt ebéd után elaludt, mert az előző éjjel szolgálatot teljesített. Délután 3 órakor, midőn az utca legnépesebb volt, Nagy Lajosné a csendőrlaktanyába sietett és egyenesen az őrs irodájába nyitott be, hol Hökkön időzött.

Kevéssel azután, hogy Nagyné a laktanyába tért, több lövés és rémes rikoltás hallatszott ki a laktanyából. A lövésekre az alvó csendőr felébredt és a közönséggel egyidejűleg érkezett a szerelmi dráma színhelyére. Nagyné átlőtt fejjel és átlőtt szívvel holtan terült el a szoba padlózatán; mellette feküdt a földön szolgálati fegyverével a kezében Hökkön István, ki három halálos sebből vérzett.

A rémes szerelmi drámából e dig több nem szivárgott ki; a most megindult vizsgálat fog legközelebb bővebb részleteket szolgáltatni.

NAPI HIREK.

Tizennygy öngyilkosság.

— augusztus 10.

Hajduvármegye jó magyar népének életviszonyait szomorú képekben tárja fel dr. Losonczy Álmos tiszti főorvos, az ő kéréseket, szigorú statisztikai számaival.

A vármegyei közigazgatási bizottsághoz beterjesztett jelentésében kimutatja, hogy a múlt hó lefolyása alatt a vármegye területén nem kevesebb, mint tizennygy halált adó öngyilkosság történt és pedig: 10 esetben akasztás, 2 esetben lövés és 2 esetben méreg által.

Az öngyilkosok mindannyian a néposztályhoz tartozó egyszerű élülő emberek. Az öngyilkosságokból Böszörményre 3, Földesre 3, Szoboszlóra 2, Hadházra 2, Nánásra 1, Balmazújvárosra 1, Sámsonra 1 és Téglásra 1 esik. Lapunk esetről-esetre közölte ezeknek az öngyilkosságoknak kisebb-nagyobb szomorú történetét. De a fekete statisztika ezzel még nem végződik.

Hajdudorogon egy földmivest golyó ölt meg, amely saját testvére fegyveréből repült ki. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy azt az erőszakos halált véletlen vagy szándékosság okozta-e. Balesetnek is 3 személy esett áldozatul. Nánáson egy gyermek megégett, Ujvárosban 1 földmivest elgázoltak a lovak, Földesen pedig egy gyermeket halálra rugott a ló.

A sötét lajstromot egy veszett kutya harapás esete fejezi be, amely Tetétlenben történt. A megharapott egyént felküldték a Pasteur intézetbe.

Elüzött gazda.

— Fellázadt munkások. —

— augusztus 10.

Érdekes esetet jelentettek ma a csendőrségnek.

Debreczen város határában van Csapó Mihály tanyája, hol a napokban kezdtek meg a buza cséplését. A csépléssel mintegy 30 ember foglalatostkodott.

A munkások, különösen pedig a gépész és az etető (aki a kévét a gépbe rakja) szerettek volna minél előbb tulesni a cséplésen, hogy aztán más tanyába mehessenek csépleni.

Hogy a munkát sietessék, a gépész teljes gőzerővel hajtotta a gépet, az etető meg tultönte a cséplőt kévékkel. Ennek pedig az lett az eredménye, hogy a munka ugyan gyorsan haladt, de a buzaszemek nagy része a kalászban maradt, a kicséplést szemeket pedig a tulgyorsan járó gép kiszórta.

Természetes, hogy a gazda: Csapó Mihály mindezt nem jó szemmel nézte. Többször figyelmeztette a gépészt is, meg az etetőt is, hogy lassítsák az üzemet.

A figyelmeztetéseknek az lett a vége, hogy a gépész vezetésével a munkások fellázadtak és a gazdát egész egyszerűen elűzték a cséplés helyéről.

Csapó Mihály jelentést tett a csendőrségnek és most csendőri felügyelet mellett folyik tovább a munka, de azért a fellázadt munkások ellen megindították a vizsgálatot.

— **A főispán amerikai utja.** Domahidy Elemér főispán Rásó István főispáni titkár kíséretében a ma reggeli gyorsvonattal Fiuméba utazott. A főispán ott fog hajóra szállni Amerikába, ahol a magyarországos képviselők társaságában megnézi a saint-louisi világiállítását. A főispáni titkár Fiuméből főnökének hajóra szállása után visszatér Debreczenbe. A főispánt Fiuméig elkísérte Vecsey Imre városi főjegyző is, aki szabadságra ment.

— **A jövő évi költségvetés.** Roncsik Lajos főszámvető már megkezdte a jövő évi költségvetés egybeállítását. — A főszámvető a költségvetést a jövő hó elsejére elkészíti. Mindjárt azután tárgyalás alá veszik az egyes albizottságok, úgy, hogy már a szeptemberi közgyűlés is foglalkozhatik a költségvetéssel. — Az eddigi számadatok arra engednek következtetni, hogy a pótdadó ez évben ismét kevesebb lesz.

— **A városhásáról.** Varga Elemér dr. polgármesteri titkár szabadságideje letelvé, hivatalát újból elfoglalta.

— **Az adóprés a vármegyében.** Eisenmann József pénzügyigazgatóhelyettes kimutatása szerint Hajduvármegye területéről a múlt hó folyamán egyenes adóban 94,378 korona 36 fillér folyt be. Ez megnyugtató. De annál nyugtalanítóbb, hogy egyenes adóval 1 millió 429 ezer 495 korona 26 fillérrel van a megye lakossága hátrétkban. Befolyt továbbá hadmentességi díjban 368 korona, hátralék 62,019 korona 87 fillér, bélyegjövődék 30,194 korona 26 fillér, jogilleték 29,124 korona 03 fillér, díjjövődék 74 korona 74 fill., dohányjövődék a város fogyasztásának beleértésével 148,566 korona 37 fillér, határvám jövődék 10,854 korona 73 fillér, fogyasztási- és italadó 19,861 korona 58 fillér. Az adó beszédésével a pénzügyigazgatóság kimélettel járt el. Saját hatás-

körében 44, a pénzügyminiszter felhatalmazása alapján 29 esetben adott halasztási engedélyt.

— **A vasártér locsolása.** Az augusztusi országos nagy vásár a héten van. Az iparcikkék elárulása, a tulajdonképeni vásár szombat, vasárnap és hétfőn lesz. A hetek óta tartó szárazság olyan rettenetes portengert teremtett a külső vásártéren, hogy a közlekedés ott teljes lehetetlen. A vásár alatt ezer és ezer ember tolong ott és hogy milyen türethetetlen porfelleggel vernek ott fel a járőkelők, arról mindenki, aki ott megfordult, meggyőződést szerezhetett. A városi tanács a közönség érdekében cselekednék, ha elrendelné, hogy a vásár tartama alatt a vásárteret locsoltatná.

— **Halálozás.** Egész hajduvármegyében fajtalmas részvételt keltett egy nemes szüve urnó halála. Téglási Ercsey Karoly né szül. Ujvárosi Szabó Róza Hajdunánásan elhunyt. A szomorú eset alkalomból a család az alábbi gyászjelentést adta ki: Fájdalomtól megtört szívvel tudadjuk a szerető hű feleség, a páratlan jó anya és nagyanya, illetve kedves testvér, anyós és rokonok táglási Ercsey Karoly né szül. Ujvárosi Szabó Rózanak folyó évi augusztus hó 8-án d. e. 7 és fél órakerületének 47-ik évében hosszús betegsége és szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult drága tetemei folyó hó 9-ik napján d. u. 4 órakerületében tartandó gyászszertartásánál a templomban tartandó gyászszertartás után fogtak az új felső temetőterületre örök nyugalomra tételét. A végítésség tétele rokonainkat, jó barátainkat s ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Hajdunánás, 1904. évi augusztus hó 8. U. Szabó Mihály apa. U. Szabó Ferencz nejevel és gyermekeivel. U. Szabó Izabella férj. Balthazár Dzsóné nejevel és gyermekeivel. ifj. U. Szabó Mihály testvérei. Dr. Koczva Endre, dr. Csuka Lajos, vejei. Ercsey Károly férj, ifj. Ercsey Károly, Ercsey Gabriella férj. dr. Koczva Endréné, Ercsey Géza nejevel szül. Gebauer Elzával, Ercsey Ottilia férj. Dr. Csuka Lajosné, Ercsey Gyula, Ercsey Juliska, Ercsey Rózsika, gyermekei. Koczva Tibor unoka. Aldás és béke lebegjen porai felett!

— **A vármegye közegészségügyi viszonyai.** Amint dr. Losonezy Ámos tiszti főorvos Hajduvármegye közigazgatási bizottsági ülésén gondosan készített körülményes jelentésében leírta, a közegészségi állapotok Hajduvármegye területén a múlt hóban általánosan kedvezőtlenebbre fordultak. Gége- és légzőhurutok, valamint gyomor- és bélelőbök főképp a csecsemőknel és kisebb koruaknál sűrűn léptek fel és a leggyakrabban halált idézték elő. Ellenben a hevenyfertőző kórok csak szórányosan és enyhe lefolyással fordultak elő. Hanem azért a vármegye népesedése mégis szaporodást mutat fel a múlt hó végén, mert a júliusi születések száma 516, a halálozásoké 424 és így a szaporulat 78.

— **Ég az ohati erdő.** Ezen a cizmen lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy ég az ohati erdő. Szárazon, minden szinezés nélkül közöltük a hírt, sőt még azt írtuk, hogy a bűnügyi osztályhoz érkezett távirat csak annyit mond, hogy az erdő lángokban áll és az egykei lakosság a helyszínen van, fáradozik a tüzet oltani és hogy a polgármester intézkedése folytán a délutáni vonattal a tűzoltóság kirendeltsége kimegy a helyszínre. Az itt elmondottaknak minden bűje igaz ami természetesen, mert mi közleményeink megírásánál mindenkor a valóságnak a reprodukálására szoritkozunk. Szaporodásra sikerült a tüzet elfojtani és így a tűzoltás költsége csak 180 korona. A „Debreceni Ujság” tulbuzgó munkatársa a he-

lyett, hogy ezt két sorban megírta volna, szellemeskedik és csafolgat. Pedig azonos ninesen csafolni való. Hanem az emitt újtság tul elének fantazijau munkatársának hiányos geográfiai ismeretere vall ma reggelre megírott alábbi híre:

„A debreczeni nagy Hortobágy közepében lévő pusztai lakosok közül mintegy 500 ember tegnap kapával, kaszával, csőzpuskakkal, vadászfegyverekkel stb. felfegyverkezve berontott a gróf Almásy György tulajdonát képező uradalomba s ott a gazdasági tisztviselőket előlve, elfoglalták az egész birtokot. A menekülő gazdasági intézőség azonnal táviratozott a debreczeni csendőrpárcsnokságnak, ahonnan is Herkey csendőrhadnagy vezetésével 40 csendőrmegment ki a zavargók megfékezésére. Az uradalmi intézőség még inkább megakartván félemlíteni a tömeget Szolnokra táviratozott egy század katonasággal. A katonaság este érkezett meg a birtokra.”

Pusztai-tenyő ugyanis majdnem annyira van a Hortobágyhoz, mint Mátó Jeruzsálemhez. A debreczeni csendőrség 40 embere pedig nem vonult ki Herkey csendőrhadnagy vezetésével már csak azért sem, mert Herkey nem Debreczenben, hanem Kisujszálláson van a csendőrség élén. De hiába, meleg, nagyon meleg van és ez bosszanítja az embert és izgatja a fantáziát.

— **Időjóslás.** Meteor jelenti: A július havi 27—28-iki esomópont meghozta ugyan az esőt, de kisebb mértékben, miat jeleztem és kevesebbet, mint amennyit a termények igényeltek volna. Honnan jó ezen erőhatás, mely a bolygók állásaiból származó változatokat ennire esőkenti, sőt legna jobb részt azokat köve tartja, eddig még nem sikerült fölfedeznem, mert bár folytonosan erős föltjártok vannak a Napon, ezek magukban ennire nem lennének képesek ily kitartóan kötni a változásokat, de föltömörülések is jönnek elő a nagymérvű szóródások ellentében s ha e tömörülések összeesnek az esőjellegű esomópontokkal, hoznak is esőt, de csak keves, más alkalommal ily talákozások erős esőzést hoztak elő, jelenleg azonban erre nem képesek, amit csak egy eddig ismeretlen formájú erőhatás idézhet elő, mely lényegileg véve azonban szintén csak a bolygók állásaiból jövő egyensúlyi állapotnak lehet a természetes következménye. Tán ezen esőhiányos állapot hosszabb megfigyelése fölfedezze később e titkot is, amely állapotot, vagyis hosszantartó szárazságot nem volt eddig alkalom megfigyelni. A bolygók állásaiból következőtve, az időben változás már csak a 10., 11-iki esomópontokon várható különösen a 11-iki erőshatásu esomópont s miután a 3-iki hűvös jellegét, mely bomlatot s itt-ott kevés esőt hozott is, a kitorések kifejlődni nem engedték. Az időjárásnak, vagyis az aether-hullámoknak ily megakadályozott kifejlése a 10., 11-ik legközelebbi esomópontokkor várható. Jelenleg 4 nagy föltesoport borítja a Napot, az egyik, mely a 4-ike és 5-ike közt keletkezik, az igen erősen szétszórta, a többi hozzánk fordult fölt inkább egyesült, változatlan állapotban halad tovább a Napon.

— **Lovasrendőrök mozgalma.** Debreczen városának rendőrségénél 8 lovasrendőr is van. Ezeknek a fizetése igen silány és amelett mindegyik maga köteles lovat venni. Igazságtalan és méltánytalan anyagi bánásmódban részesülnek. A lakpénzüik is annyi, mint a gyalogos rendőröké, holott nekik istállóért is kell fizetni. Most, hogy a takarmányhiány miatt a takarmány ára is ugy felszokott, a lovasrendőrök az amugy is drága megélhetési viszonyok mellett nagyon sokat költenek a takarmányra. A lovasrendőrök a napokban felkeresték Végh Gyula főkapitányt és el-

panaszolva bajaikat, megkérték, tegyen előterjesztést a tanácsnak, adjon nekik drágasági pótlékot, mert különben kénytelenek lesznek lovaikat eladni, miután a mostani viszonyok mellett még ők maguk is alig tudnak megélni, nem hogy még lovaikat is elelmezni tudják abból a csekély fizetésből, amit terhes és fáradságos szolgálatukért kapnak.

— **Működik a finansz.** A földművelésügyi miniszter engedélyt adott a lombtakarmányok szedésére, — a pénzügyminiszter pedig kiadta a rendeletet az adók könyörtelen beszedésére. Fauszt Elek pénzügyigazgató már megapta a rendeletet s fejszóliotta a megyei összes hatóságokat ki-mélet nélkül hajtsák be az adót. És megkezdte az adóprés a működését, hogy legyen miből kifizetni a 400 milliót a katonaságnak, a nagy grandezzával megszavazott fel-mélt civilizációt stb.

— **Egy rendőrbiztos balesete.** Ma délelőtt Harmatay Ferencz rendőrbiztos a bűnügyi osztályon munka közben hirtelen rosszul lett és összeesett. A beteg biztost hordágyon szállították Péterfia-utcai lakására. Állapota komoly.

— **Uj törvény a városok szervezéséről.** Arad város legutóbbi közgyűlése Tedeschi Viktor és még ötven törvényhatósági bizottsági tag indítványára kimondta, hogy a városatyák számának szaporítására és a választó-kerületek új beosztására vonatkozó tavalyi határozatokat hatályon kívül helyezi s így az idén őszszel is — amikor a bizottsági tagok felé-nek mandátuma lejár — a régi alapon ejtik meg a törvényhatósági választásokat. A határozatot megfélebbzték. A miniszteriumból tegnap érkeztek vissza az iratok a városhoz és a belügyminiszter — a felebbezések elutasításával — jóváhagyta a közgyűlés határozatát, melylyel hatályon kívül helyezi a tervezett újításokat. — A leiratot maga Tisza István gróf belügyminiszter írta alá, indoklásában kifejti, hogy a közgyűlési határozatot azérthagyja jóvá, mert a belügyminiszteriumban most készül a városok szervezéséről szóló új törvény, melyet nagyon rövid idő alatt be fog nyújtani a képviselőházhoz s melyben a törvényhatósági bizottsági tagok jelenlegi számának leszállítását is tervezik, nem volna tehát semmi értelme ennek a mostani szaporításnak.

— **Borbélyok értekezlete.** Felkértenek a t. fodrász és borbélyseged szak-társak, hogy a folyó hó 12-én (péntek) este 9 órakerületen az Ohm féle Szarvas vendéglőben (Hunyady-utca) az alakulandó szakegylet II-ik előkészítő értekezletén minél számo-sabbban sziveskedjenek megjelenni. Tár-gy: I. Az alapszabályok ismertetése. II. Tánc-mulatság rendezése. Debreczen 1904. aug. hó. Előkészítő bizottság.

— **Kóczé hangversenye az Emke kioszk előtt.** Kóczé Antal, az országsszerte hírneves budapesti cigányprimás, teljes zenekarával együtt, több napra terjedő hangversenyt rendez az Emke kávéház kioszkja előtt. A hang-verseny sorozatot ma este kezdi meg.

— **Halálozások.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő halálozásokat jelentették be: Nosz Jánosné Sütő Zsófia ev. ref. 35 éves, Czitrom Sándor izr. 4 napos, Husz Lidia ev. ref. 3 éves, Fejér Gyula ev. ref. 17 napos, Kovács Mihály ev. ref. 74 éves, Madarasi Juliánna ev. ref. 25 éves, Kovács Ilona Piroksa ev. ref. 4 hónapos.

— **Lókötők garázdálkodása a megyében.** Dacára annak, hogy a csendőrség a legerélyesebben kutat a lókötők után és hogy már több jó fogást is csinált, mégis hetek óta tartanak az egész megyében a lólopások. Most Kertész Imre határbeli tanuján volt lólopás. Két lovat lopták el Kertész Idrének. A lovakat is, meg a lókötőket is keresi a csendőrség.

— **Olvasóink figyelmébe ajánljuk a** Liffa félsz mozgófényképek színházát. Még csak pár napig látható Debreczenben a vásártéren, melyre felhívjuk a közönség figyelmét. Mindenképp szerezzon meggyőződést a mozgófényképek előadásának páratlan titka és jószágáról.

— **Verekedés.** A pesti soron Rácz Dániel és Fehér Sándor összeverekedtek. Két arra járó csendőr választotta szét őket. A csendőrök utcai zavarzásért feljelentették a verekedőket.

— **A huga becsületéért.** Radoszavly V. Váza, 65 éves izbiatyei lakos Jovanovics Váza ugyanottani lakos 17 éves hugát szerelmi vallomásokkal üldözte. Miután a leány őt mindannyiszor elutasította, erőszakot akart rajta elkövetni. Tegnap az öreg lebebe állott a falu végén, mert tudta, hogy a leány déltájban a mezőn dolgozó bátyjának ebédet visz. Mikor a leány közelebb ért, Radoszavlyev az árokba dobta és meg akarta támadni. A leány segélykiáltásaira a bátyja a helyszínére sietett és a kezében levő kapával az öreget úgy halántékon vágta, hogy ez holtan összerogyott. Jovanovics maga jelentkezett a fehértemplomi rendőrségnek.

— **Eltolonozott csavargók.** A Patai telepen a rendőrség elfogta Kőrösi József napszámot és Stein Géza pékségét, kik lakás és foglalkozás nélkül csavarogtak a városban. Mindkettőt illetőségi helyükre toloncolják.

— **A kuglizás nem szerenosejáték.** Ez év tavaszán értésére esett a rendőrségnek, hogy a városiügymeni vendéglők tekepályáin igen magas összegben megy a játék s nap-nap után egész csomó embert fosztanak ki az u. n. nyári sipisták, akik egyéb foglalkozás hiányából kizárólag a kuglizásból élnek. A rendőrség ezen értesülés után megbizta Inczedy László detektív, hogy ügyeljen fel ezekre a helyiségekre. A múlt nó 5 én délután egyik Hermina-uti vendéglő kuglipályájához nézett be a detektív. Természetesen nagy összegben folyt a játék. Jakabucz László lovasz, aki virtuskodott nagyon beborozott fővel, öt-tíz forintos teteleit sorra megnyerte. Ekkor vérszemet kapott s 50 koronát tett egy dobásra. Most vesztett s vesztett tovább is, míg csak összes 250 kor. készpénze át nem vadorolt Elek Gyula nevű segéd zsebébe. Az utolsó koronáján tuladva, óriás lármát csapott a kifosztott lovasz, akit, hogy elhallgattasson, Elek Gyula nyomban magajándékozott 30 koronával. Most már aztán a detektív is közbelépett és igazolásra szólította fel Elek Gyulát, akitől nyomban le is foglalta a 250 korona nyereséget s egyúttal feljelentette a büntető járásbírósnak tiltott szerenosejáték miatt. A mai tárgyaláson azonban dr. Héder Lajos ügyész megbizott nem vette át a vád képviselést, mert a kugli játékban a nyeresé esélye nem a véltlentől függ, hanem a testi ügyességétől s így nem tekinthető a törvényben meghatározott házardjátéknak. A védelejtés után Elek Gyula vádlott hamarosan kiegyezett a panaszos lovaszszal, mire ez is visszavonta panaszát. A bíró panasz hiányában további eljárást megezüntette.

— **Káposzta tolvaj.** Nagy zsák káposztát kínálgatott fűnek, fának a Pesti-utcán Tardi Gábor böszörményi napszamos.

A rendőrség feltűnt a káposztát áruló ember, megszólította és Tardi bevallotta, hogy a káposztát az országút melletti káposztaföldeken szedte. A káposztát a rendőrség eladta, hogy meg ne romolják, Tardi ellen pedig az eljárást megindították.

— **Megszökött cseléd.** Az erdőn fogták el Tamasóczi Róza cselédeányt, ki gazdájától megszökött és az éjjelt az erdőn töltötte. A csavargó cselédet a bűnügyi osztályhoz kísérték.

— **Betörés egy üzletbe.** A nyiregyházi rendőrség táviratilag értesítette a debreczeni csendőrséget, hogy Róth Sámuel ottani bodegás üzletébe betörték és onnan 240 koronát elvittek. A gyanu Róth Sámuel hetesére, Szirmai István 22 éves legényre irányul, ki a betörés óta eltűnt. — Szirmai után nyomoz a csendőrség.

— **Igen sokan még nem tudják, hogy Mentze Henrik ujdonságok áruházában rendkívül olcsón lehet vásárolni.** Azonban egyszeri próba vételénél mindenképp meg fog győződni, hogy ott csakis kifogástalan jó minőségű áruk kaphatók igen olcsó, szabott árak mellett, a kiszolgálás pedig pontos és szelid.

— **Letzter József fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piacz-utca 44., dr. Ujfalussy-ház. **Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratanál levő kirakatokban.**

Hangversenynyel egybekötött borjuvásár.

Bőreladás a városi bérház előtt.

aug. 10.

Valóbankedves mulatságban van részük hajnalonként a Simonffy-utcai városi bérházak lakóinak.

Még alig veti a hajnal sugarait a két bérpalotára, már megindul a két ház között a borjuvásár. Ugyanis a borjuhus-árulók szükségleteket nem a vásártéren szerzik be, hanem oda csöditik az eladókat a bérházak elé.

Ott aztán az áldozati borjuk mélabús bögése mellett megindul a vásár. Veszekednek, alkuszának, a megvett jószágokat pedig szekerekre gyűjtik össze.

Igy tart ez reggeli 4 órától hatig. Ez alatt az idő alatt pedig a szegény levágásra szánt borjuk szivettépp és fülhártyát repesztő hangon zengik el hatyjudaikat. Sajnos azonban, hogy a bérház lakóinak nincs érzékük e magasabb zenei élvezethez és nem óhajtnak feláldozni hajnali álmukat az ingyenes zene kedvéért.

Hat óraker véget mindennap a hajnali térzene. Ekkor kiviszik az összevásárolt borjukat a vágóhidra. A lakosok pedig — a bájos zene után — ismét elszunyadhatnak, ha tudnak.

Mire aztán a hajnali zenében részesültek felkelnek és az utcára mennek, ismét találkoznak a hajnali zenelókkal, de már akkor a kis borjuk husát a bérházban levő mézárszékben kilószámra mérik.

Ez ellen nincs is panasza senkinek. De nem is lehet. Hanem az ellen nagyon is nagy a jogos panasz, hogy a borjukról lehuzott kellemetlen szagu nyers bőrt felhalmozza ott az utca közepén és a bőrvásárlók ott forgatják, nézegetik az ingyenmuzsikosok szennyes, véres egyenruháját.

Es ez talán egy kissé undorító, meg talán-talán egészségtelen is.

Nagyon üdvös dolog lenne, ha a főkapitány ur nem engedné meg a Simonffy-utca elején, a város egyik legforgalmasabb helyén a reggelenként tartott bőrvásárt és elrendelné, hogy a borjubőröket az arra rendelt bőrvásáron árulják.

Ennek fejében a bérházak lakói fájó szívvel bár, de lemondanak a hajnalonként tartott ingyenes borjuhangversenyről is.

TAVIRATOK.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

A képviselőház ülése.

Budapest, augusztus 10.

A képviselőház mai ülése a haldokló ülészak utolsó heves fellobbanása volt. Napirenden az appropriacionális törvényjavaslat volt, amelyet **az ellenzék minden oldala felhasznál arra, hogy az ülések berekesztése előtt még egy nagyot üssön a kormány fejére.**

Barabás Béla a függetlenségi párt nevében nem fogadja el a javaslatot, mert a kormány nincs áthatva a nemzet gondolkodásától.

Molnár Gyula: Adjon helyet ez a kormány nemzeti kormányzatnak.

Molnár János a néppárt nevében utasítja vissza a javaslatot. A polgári házasság az egyház elleni támadás, az erre vonatkozó törvényt revidálni kell.

Ugron Gábor élesen támadja Tisza politikáját, amely nem a magyar nemzetet szolgálja.

Udvarý Ferencz szintén Tisza ellen beszél.

Bánffy Dezső báró a gazdasági szempontból sem szavazza meg a javaslatot. **Rendkívül erősen támadja Tiszát, aki a nemzet akaratával szembe helyezkedik és megmutatta, hogy csak Bécsset szolgálja. A magyar állam megsértését látja abban, hogy a fiúmei ünnepeknél a kormányzó palotáján a horvát zászló lengtet.**

Tisza István gróf miniszterelnök védi a javaslatot és polemizál az ellenzéki szónokokkal. Bánffy báró támadását megjegyzi, hogy a fiúmei kormányzóság épületén a legutóbbi ünnepeken idején is a magyar lobogó volt kitűzve, csupán belül a teremben volt horvát lobogó is udvariassági szempontból.

A vita tart.

Orosz-japán háboru.

Budapest, augusztus 10. Londonból távirják: a Daily Telegraph Csifuból érkező tudósításokat közöl a port-arthuri ütközetéről, amely augusztus 4-én folyt le. Port-Arthurból Csifuba menekültek beszélik, hogy **az oroszok a japánokat, akik rendkívül hevesen támadtak, sikeresen haroz után visszaverték. A japánok roppant veszteséget szenvedtek,** többen estek el, mint a Farkasdombnál folyó ütközetben. Az oroszok vesztesége mintegy ezeröttszáz halott és sok sebesült. Az ütközetben mind a két hajóhad részt vett. Port-Arthurlakossága az oroszok mellett küzdött. Ezt az ütközetet tartják a legvéresebbnek az egész háboru alatt.

Varázsolt szerelem.

— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 10.

Romantikus történet játszódott le Kolozsvárt a napokban egy póitartalékos csendes tuzhelyénél. A külső Monostori-utca 91-ik számú házában lakik Barna Rozália, aki most összetört tagokkal, súlyos betegen fekszik a kórházban és aligha nem életével fizeti meg a romantikus szerelemre való naivlamát.

Az élet néha igazat ad a franciaia naturálistáknak. Az érzéki szenvedély, a vér hatalmas jogot követel magának a legitím érzések között s néha drámát ír, néha bohózatot a maga önző vakságával.

A romantikus dráma két ó divatu képe az unatkozó asszony és a nagy ajándékokkal körülvevett cigányasszony annyiszor variálva jelentek meg már a közönség előtt, hogy ritkaság valami új helyzetben látni őket egymás mellett. A kolozsvári történet még nincs elcsépelve.

Barna Rozáliának az urát behívták a katonákhoz. Az asszony unatkozott, bár szívében a negyven esztendőss asszonyok vágya, vulkáni szenvedélye lobogott. A cigányasszony akkor jelenik meg a színen, mikor a szerelmes vérű asszony epedő tüzeben tőle kér segítséget. Selyemkeudót, finom fűhenneműt garmadába hordott a cigányputriba és az ajándékok mindig azt az ezerszer hajtott kerést támogatták, hogy varázsoljon neki egy szerelmes legényt.

Ördögi mesterséggel, babonás varázslattal akart valamely délczag legény szívébe maga iránt szerelmet kelteni a varázslások örök mesterével, a vén cigányasszonnyal.

Pár nappal ezelőtt, egy szép, verőfényes reggelen végre megjelent a cigányasszony a szerelmes nő házában és végigcsinálta a hókusz-pókusz. A ceremónia alig ért véget, mintegy varázsütésre megjelent egy fiatal, barna legény. A cigányasszony egy pillanatban egy művész szerénységével eltűnt a házból, magára hagyva az összerakult párt.

Néhány nap múltán hazakerült a férj és a nyájas szomszédok fölvilágosították őt a cigányasszony, meg a nyalka legény gyakori látogatásairól. A férj előbb a cigányasszonyt s azután saját asszonyát vette elő az ő módja szerint husánggal, bottal s néha a kezével. A szerelmes asszony tragikusan fogta fel a kalandot és gyufa fejet ivott, a férje meg visszahordta az ajándékot a cigány viskóból.

Barna Róza most a beszédett méregből súlyos belső, az ütlegektől pedig külső sérüléseiktől borítva élet-halál közt lebeg a kórházban.

IRODALOM.

Erdőben.

Lombos erdők mélyén
De régen nem jártam;
Lombos erdők mélye,
Csakhogy rád találtam.
Borulj rám, borulj rám
Sátoros fa ága,
Madarak, virágok
Tündér palotája.

Szeretem az erdők
Örök csendességét,
A természet ezer
Ragyogó szépségét.
Hallik a sűrűből
Vadgalamb bűgása,
Vagy talán az erdők
Szíve dobogása!...

Hallgatom, hallgatom,
Nem tudom mióta,
S imádsággá válik
Szívemben a nóta.
Valami nagy, édes
Boldogságot érzek,
— Istenem, tán a te
Csodás közelléted!

Szabolcska Mihály.

VEGYES HIREK.

* **Az időjárás parasztrekulái augusztusa.** Mithoffer Sandor, az ismert nevű gazdasági író, érdekesen ismerteti az augusztusi időjárás népies reguláit. Miből miként jövendöli meg a nép az időt? E regulákból közöljük a következő szemelvényeket:

Ha Lőrinczkor esik, vége a dinyenyének.

Lőrincz után nincs zivatar.

Ha Pétertől Lőrinczig nagy a hőség, soká fehér lesz a tél.

Amilyen Bertalan napja, olyan az ősz. Amit augusztus a borból meg nem főz, azt szeptember megsüti.

Lőrincz után nem nő a fa.

Zivataros augusztus, esős szeptember.

Holdtöltsé s ujhöld előtti négy nap mutatja a jövendő időt.

Bő harmat: jó idő, harmathiány: forróság.

Ha a harmat soká megmarad a falevelen, jó idő lesz.

Reggel ereszkedő köd jó időre mutat. Napnyugta után ereszkedő köd jó időre mutat.

Ha a mezei paocsirta a magasban énekel, szép idő lesz.

Ha a széljárás a napszakával változik, ugy jó idő lesz.

Ha a füst a földre száll, eső lesz.

Ha reggel emelkedik a köd, rossz idő lesz.

Hosszu számárorrdítás, rossz idő.

* **Ballerina a nagybögőben.** Abban a kétségkívül szokatlan látványosságban, hogy a primaballerina belekerüljön a nagybögőbe, a pizai színházlátogató közönségnek volt része, valami nagy ballet került színre a minap s akkor történt az eset. A primaballerina mint keces tündér kilebegett a színpadra s ugy tánczolt, mint valami álomkép. Egy merészebb figuránál azonban elvesztette az egyensúlyt s egyszerre csak eltűnt, de ugyanabban a pillanatban hatalmas puffanás, recsegés, ropogás, kiabálás hangzott a zenekarból. A dolog magyarázata az volt, hogy a lebegő művésznő a színpadi tündérvilágból lepottyant a zenekarba, egyenesen bele a nagybögőbe, mely szilfid természetnek sulya alatt darabokra törött, de ugy, hogy szerterepülő részeitől két zenekari tag meg is sebesült. Nagyobb baj nem történt, ha csak az nem, hogy a primaballerina átkozta a sorsot, hogy éppen akkor kell szilfid alakjának könnyedsége alatt darabokra zúzódni egy nagybögőnek, amikor ő mint lenge tündér akarta elbájoslni a közönséget.

Póru jár templomrablók.

— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 10.

Zajos éjszakájuk volt tegnapelőtt éjjel Nagymás község lakosainak, akiket nagy láрма riasztott fel álmukból. Mint nekünk írják, az említett éjjel feltörték a római katolikus és a görög katolikus templomokat, hogy az ott talált drágaságokat elrabolják. Hármán voltak s először is a görög-katolikus templomot törték fel, ahonnan több értékes keresztet és egyéb

drága kegyzereket raboltak el, amit zsákba rakva vittek magukkal és mentek tovább a katolikus templomhoz.

Palajcsik Lőrincz nevű éjjeli őrszerevete a betörőket, de nem mert zajt ütni, hanem meghúzódott egy fa alatt s onnan nézte, miként nyitották fel a rablók a katolikus templom ajtaját. — Ebben az időben hajtott arra Turjai András gazda a kocsiával, a munkásait hozta haza a szállásról. Palajcsik ezeket állította meg és elmondta nekik, hogy rablók vannak a templomban, de a rablók belülről magukra zárták az ajtót. Az éjjeli őrszerevete elment a plébánoshoz, hogy bejelentse a dolgot. Azzal az üzenettel tért vissza, hogy fel kell törni az ajtót. Ekkor már nagy csapat ember verődött össze a szomszédok közül, akik az ajtót feltörték és megindult a hajsza a rablók után.

Amikor a torony és a kórus átkutatására került a sor az egyik rabló, akiről kiderült, hogy Rottler Antalnak hívják, a kórusról leugrott, de oly szerencsétlenül, hogy lába megakadt és fejle bukott le a templom kövezetére, ahol nyakát törte és rögtön meghalt. Ezalatt egy Schmer Péter nevű másik rabló a harangkötélen akart a toronyból leereszkedni, de észrevették és a rablót, aki egy jó negyedóráig lógott ég és föld között, levették a kötélről. A harmadiknak sikerült égerutat nyerni s azon kísérelte meg a menekülést, de a fellármázott emberek üldözöbe vették s eközben az üldözők közül valaki ugy fejbeütötte, hogy rögtön felbukott és nem is tért többet magához. Ezt a rablót Fromm Jakabnak hívták. — Mind a három csavargó-betörő volt.

TÖRVENYKEZÉS.

Végzetes hasonlatosság. Hallatlan bírói tévedést tett most jóvá Ekvárd angol király megkegyelmező parancsa. — Még 1898-ban történt, hogy a londoni rendőrség több megkárosított asszony panaszára letartóztatta Beck Adolf svéd származású kereskedőt, ki hamis ígérekkel házasság ürügye alatt pénzt és ékszert csalt ki tőlük, azután faképnél hagyta őket. A letartóztatott ember váltig tagadta a terhére rótt bűnös cselekményeket és folyton hangoztatta, hogy a panasztevő asszonyok egyikét sem ismeri és sohasem látta őket az életben. A bíróság azonban a tíz panaszosnő terhelt vallomása alapján mégis elítélte hét évi fegyházra, melyből ideáig öt és fél esztendőt ki is töltött. Beck, ki elítéltetése előtt mindent elkövetett, hogy ártatlanságát bizonyítsa, később perújítást kért, de ujra bűnösnek mondták ki az esküdtek. Ez év márcziusában váratlan fordulat történt ügyében. A londoni rendőrség letartóztatott egy Villiam Thomas nevű embert, kit egész légiója a becsapott asszonyoknak azért jelentett föl, mert házasságot ígért s a jövendő hozomány fejében mindegyiktől nagymennyiségű pénzt és ékszert csalt ki, azután megszökött — hogy mindig újabb és újabb áldozatokat szedjen rá.

A rendőri nyomozás kiderítette, hogy Villiam Thomas 1877. év óta üzi jól jövedelmező szélhámosságát s ravasz fondorlattal végrehajtott teitei nagyon is hasonlóak ahhoz a bűnűgyhöz, amelyért 1898-ban Beck Adolfot hét évi fegyházra itélték. Egy rendőrtisztviselőnek eszébe jutott, hogy a két embert szembebesíteni kellene egymással. Becket visszahozatták a fegyházból s ekkor nagy meglepetésükre arra a felfedezésre jutottak, hogy a két ember a megszólalásig

hasonlít egymáshoz. Nemcsak természetük, arcuk és hajuk színe egyezett, de még a hangjuk is egy és ugyanaz volt. Erkor újra beidéztek azt a tíz asszonyt, akiknek eskü alatt tett vallomása alapján Becket elítélték és szembesítették azokat Thomas-sal, ki oly zavarba jutott, hogy menten bevallotta, hogy azokat az asszonyokat is ő csapta be. Becket tehát személyi tévedés alapján ártatlanul ítéltek el. Edvárd király, akinek most tudomására hozták az esetet, sürgős kegyelmi rendelettel azonnal szabadon bocsátatta az őt és fél év óta ártatlanul a fegyházban szenvedt embert és elrendelte, hogy te. intélyes kártérítést adjanak neki.

INGATLANOK FORGALMA.

Lóködi Sándor és neje Szilágyi Zsuzsánna veszik a pusztai halápi 60. sztkvben foglalt 4 hold 519 négyszögöl kaszálót Nagy Józseftől 540 kor.

Haj u Zsigmond mint kiskoru gyermekei gyámja veszi a debreczeni 96. sztkvben foglalt Domb-utca 17. számú házat Biró Gyuláné Nagy Zsuzsánától 22,000 koronáért.

Balla Károly veszi a debreczeni 4507 sztkvben 1976-3. hrsza. foglalt 1 hold 504 négyszögöl Postakerti szőlőt Demetrovics Pál és neje Szilágyi Erzsébettől 12,654 koronáért.

Ifj. Kovács Dániel veszi a debreczeni 3122. sztkvben foglalt 11 hold 980 négyszögöl ondódi földet Kovács Dániel és társaitól 9600 koronáért.

Tóth Istvánné Kovács Juliánna veszi a debreczeni 3122. sztkvben foglalt Vigkedvü Mihály-utca 54. számú házat és 3 hold 900 négyszögöl ondódi földet Kovács Dániel és társaitól 12,000 koronáért.

Nagy Sándor és neje Erdélyi Mária veszik a debreczeni 2773. sztkvben foglalt Sziv-utca 7. számú házat és 5 hold 550 négyszögöl ondódi földjét Tóth Ferenc és társaitól 16,000 koronáért.

Csiha Károly és neje Katona Juliánna veszik a debreczeni 286. sztkvben foglalt Csillag-utca 67. sz. házat özv. Konez Mihályné Hernyák Emiliától 2000 kor. ért. átruházás czimén.

Domján János és neje Kis Agnes veszik a debreczeni 899. sztkvben foglalt Agárdi-utca 6. sz. házat Kohn és Jungreis czegtől 5400 koronáért.

Özv. Tisza Istvánné Bihari Juliánna veszi a debreczeni 2819. sztkvben foglalt Boldogfalva-utca 16. sz. házat Kovács József né Nyilas Zsuzsánától 6000 koronáért.

Bondon Károly és neje Bordás Lidia veszik a debreczeni 4525. sztkvben 8282/14. hrsza. foglalt 483. négyszögöl földet Barcsay Istvántól 2000 koronáért.

Barna Mihály veszi a pusztai nagy cserei 136. sztkvben foglalt 16 hold 805 négyszögöl kaszálót Mayor Bálint és neje Szabó Juliánától 4935 koronáért átruházás czimén.

CSARNOK.

Egy fiatal élet.

Irtá: **Honti Henrik.**

I.

Nemes László jó fiu volt, szelid szeméből eddig ki sem látszott az a perzselő szenvedély, ami ott izzott a szávaiban.

— Mért van az, asszonyom, hogy némelyik ember akkor akad már a párjára, mikor az a másé...

A kis menyecske erre felvonta gömbölyü vállát és mosolygott.

— Nem törődöm én vele, Laci, — szölt vidáman, — magának is mi gondja rá?
A fiu csak nézte égő szemével és lelke nagy szomjuság, mohó vágya, mind kilátszott a pillantásból, amikor kissé színészkedve mondta:

— Én is olyan vagyok, asszonyom! Veszélyes térre terelődött a beszéd. Bodorné tudta, hogy Nemes Laci szereti őt, de a fiu olyan tisztelettel, olyan csendes hódolattal viselkedett iránta, hogy szinte jól esett neki ez a vágyak nélküli hódolás, sőt... hízelt neki.

— Maga? ... Laci ... nevetett az asszonyka, hogy formás teste remegett bele Laci pedig megfogta fehér, bársonyos kezét és kérő hangon, amibe komoly bánat vegyült, azt mondta:

— Szeressen engem, Liza... mert én meghalok magáért!...

Ugy beszélt a fiu, mintha imádkoznék és mikor az asszonyra nézett bánatos szeme, ez meglátta lelkében vágyakozását, szenvedését, amit egy nagy érzés okoz a szivekben és nem haragudott meg érte, hanem szeliden, komolyan szólt:

— Legyen esze, Laci!... én másé vagyok, fiam... nem lehet, amit akar!...

— Tudom, hogy esztelenség, amit mondok, de kellett, hogy kimondjam. Ez kinez, emészt, megöl...

— Dehogy öli, dehogy öli... Maga nagyon fiatal még, kedvesem, keressen, — majd talált magának egy leányt, aki megérti és kiveri a fejéből az ilyen csunya gondolatokat...

Szépen, nyugodtan, higgadtan és okosan beszélt az asszonyka a fiu szívére, még az arcát is simogatta nagyobb hatás okáért, amiből Nemes Laci megértette, hogy az ő vágya nem fog teljesülni soha.

Szomoruan mosolygott, lemondva fiatalos ábrádjáról.

— Kezét csókolom, asszonyom! — bucsuzott, — kérem, ne haragudjék, hogy olyan bolondos vagyok, hogy olyan nagyon szeretem...

Megcsókolta a kezét és közben egy forró könyecsepp hullt rá, amire a szép asszony összereszt, amikor kezét fogott vele.

Nemes László haza ment és mint Bodornének említette, föbelötte magát.

(Folyt. köv.)

11423

1904

Árverési hirdetés.

Debreczen szab. kir. város tanácsa a Monostor, Apafája és Savóskut erdőségeknél legelőül való bérbeadására nyilvános árverést hirdet. Az árverés f. 1904. év augusztus hó 12. napján (péntek) d. e. 11 órakor fog megtartatni, a városház nagytanácstermében.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1904 augusztus hó 8-án.

A városi tanács.

Meg augusztus hó 20-ig!

Szőnyegraktárunk athelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot felár.

Visszamaradt függönyöket felár.

Butorszövet maradékokat felár.

Egyes ágy- és asztalterítőket felár.

Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegeket felár.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Meg augusztus hó 20-ig!

Itt először!

Itt először!

Csak néhány napig látható!

Debreczenben a vásártéren legnagyobb kényelemmel felszerelt csarnokban. Az első és legnagyobb ilyenmü házi vállalat saját világvilágítási teleppel 20 lóerejű óz dynamo locomobillal.

Lifka-féle ideák

ELECTRO BIOSKOP
(Villamos mozgófényképek)

S Z I N H Á Z

Élő szenzáció mutatványok életnagyságban a legnagyobb tökéletességgel. Kizárólag számos országos kiállításán, az életből véve természet utáni felvételek reprodukálása által a gyönyörű szcénák, aktualitások, látványosságok, drámák, regék, bikaviadatok, harci események, humoristikus történetek, illúziók s b 300 szából áll az összes műsorozat!! L. gzen. áziósbabak az élő mutatványok.

F. hó 10-től 11 ig. 1. Utazás Nizza és Monaco között felvéve a robogó gyorsvonatról. 2. dolgozó elefántok, egy fűrésztelepen (Indiában.) 3. Egy érdekes újság cikik (Frótás) 4. Az üldözött vadászok. (Nagyon érdekes) Küzdelem a vadászokkal, az elfogatásuk és a többi. 5. Fregoli a híres átváltozó művész 18 különféle átváltozásában. 6. Menyasszony szüktetés Automobilon. 7. A vőlegény várása és üdvözlése. 8. A szüktetés. 9. Az apa üdvözlése. 10. Érkezés a templomnál és az Esketés. 11. Az apa elkésése és végül a kibékülés. 12. Szarvas vadászat erdőn és vizen. 13. Port Arthur védelme! 14. Little Tich, híres amerikai komikus az 5 1 méter hosszú cipőjével.

Minden 2-ik nap új műsor!! Naponta 3 nagy előadás. Hétköznap este 7, 8 és 9 órakor. Vasárnap délután 4 órától minden órában. Minden kedden és csütörtökön este 9 órakor előadás urak részére igen érdekesítő látványosság!!
Helyárak: Zártszék 40 kr., I. hely 30 kr., II. hely 20 kr., III. hely 15., Gyermekek 10 éven alul az első 3 helyen a félárt fizetik. III. hely 20 kr. Katonák és gyermekek a III. helyen 10 krajczár.

Távol állván vásári reklámoktól, csak azt az egyet vagyok bátor megjegyezni, hogy Electro Bioscop színházam a mai kor magaslatán áll, ennél fogva kérem az itteni n. é. közönséget, a minél számosabb látogatásával pártfogóit!!

Szíves pártolást kér tisztelettel

Lifka Ernesztin
tulajdonosnő.

848
1904. v. k. sz.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. járás-bíróságnak V. 1639/13—1903. sz. végzése folytán közzétett ítélet, miszerint Falk T. A. és fia özvegye Farkas Gyula és neje debreceni adósoktól 55 kor. teke megíelt 6% kamatai és eddig összesen 23 kor. 36 fillér költséggel erejéig 1901. évi augusztus hó 2-én bírósággal lefoglalt és 6.4 koronára becsült buorok és egyéb ingóságok 1904. évi augusztus hó 11-én délután 3 órakor kezdétt veendő és Ujföldön. Egyetekenben és Piacz-utca 26. sz. alatt megtartandó nyilvános bírósági árverésen a résztvevőket értesítve azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul a felvevők adani.

Debreczen 1904. évi július hó 12-én

Olah,

bírói kiküldött

A legnagyobb vállalat a látványosságban
össze nem tevesztendő hasonló utánpótlással.

Saját felvétel és saját vetítógép. Először
látható: Debreczenben, a Vásártéren csak
pár napig

BIOSKOP

1 javított és kiünnönn átdegozott Kinematográf.

E készülék Párisban az 1900. évben a Grand Prix-vel lett kiünnötte. 500 lámpafénynyel, 6 ilylmpával van kivilágitva; e vállalat 5 hónapig Berlinben, 6 hónapig Triesztben, 6 hónapig Grácban, 6 hónapig Budapesten stb. nagyobb városban óriási feltűnést keltett. Állandó szerződése Budapesten. Helyárak: Zárt-szék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 30 fill. Iskolák és egyetek tömeges megjelenése esetén kedvező belépti-díjban részesülnek. Előadások naponta este 7, 8, 9 órakor Vasár- és ünnepnap 3 órától óránként. Villanyvilágítás saját 20 lóerejű gőzgépével.

Műsor:

Augusztus 10. 1. Léghajós Bracky szeren-séltlenége 2. Pilátusi fogaskerekű vasut. 3. Gouart fele akrobaták. 4. Egy rendőr éjjeli ka-landja. 5. Festő csinyek. 6. Alitaba és a negy-ven rabló mese 1001 éjyből (250 méter) 7. A szoborkereskedőnél. 8. Háládatlan koldus. 9. Az első szivar. 10. Csizmadia maradj a kaptafánál. 11. Az Élő szobor. 12. A szellem id zés. 13. A kellemes regg. li. 14. Hernyó és pillangó.

Minden hétfőn és pénteken este 9 óra-kor előadás csak felnőtt férfiak részére. Ezen előadásban Dojen tanár operáció műtétei lesznek bemutatva, mérsékelt felemelt hely-árakkal.

A Kinematográf egy fonográfval van ösz-szekapcsolva, mely a leghiresebb énekesek és énekesnők dalait és híres komikusok kupléit adja elő.

Napi műsor végén minden nap az orosz-japán háborúból keplet lesz bemutatva.

Számos látogatást kér

kiváló tisztelettel

Narten György,
tulajdonos.

Virágüzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséget érte-szíteni, hogy a Piacz-utca 59. sz. a. 10 év óta fennálló

vragkereskedéseme

építkezés miatt augusztus hó 1-én Piacz-utca 69 szám alá, a kereskedelmi és ipar-kamara házába, a „Frohner“-szálloda mellé helyeztem át.

Amidőn az eddigi szives pártfogást meg-köszönöm, kérem b. támogatásukat új helyi-ségemben is.

Teljes tisztelettel

Janatka Alajos

műkertész.

Az általánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes

természe és magyar ásványviz,
mely a kü földi Gres-hü lit legjobban
vótolja, főraktára:

MAYER JENŐ

fűszer és csemego üzletében.
Debreczen, Piacz- és Széchenyi-
utca sarok.

1 literes üveg 19 kr.

1/2 „ „ 13 „

mélyen leszállított áron kapható.

Hirdetmény.

Hitközségünk előjárósága elhatározta, hogy a kóser hus mérhetési jogot f. évi augusztus 20 től 1905 augusztus 20-ig terjedő egy évre bérbe adja Felhivatnak ennél fogva mindazok, kik azt bérbe venni óhajtják, miszerint zárt ajánlataikat f. hó 18-án délután 3 óráig nálam nyujtsák be, ahol a közelebbi feltételek is meg tudhatók

Püspökladányon, 1904. augusztus 9.

Kohn Dávid,

hitk. elnök.

A legolesóbb
bevásárlási forrás

Székely Jenő és Társa

utóda

uri és női-dívat

czipóraktár cégnél

Piacz-

és Szent-Anna-utca

sarkán.

A ki
olcsón, jól, praktikusán és modernül
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész

irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kasté-lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazzá tételét, betoniro-zást vagy bármily építkezéshez tartozó munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel előkészít a kömves, kőfaragó és acemes-teri vizsgára. — Építő iparosoknak olcsón készít tervrajzokat, költségvetést.

BRAZAY FÉLE SOSBORSZESZ



NACY ÜVEG
ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
... MELLÉKELVE VAN! ...



Hajdusági
Bajuszpedró.

Szép bajusz

nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedró használata által, mely legjob az összes bajuszpedró készítmények között. A bajuszt nem törli, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem kemé-nyedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotsznek V. Emil
utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8. sz.
Valamint Tóth Béla gyógyszer-tárában.